



RESCATAN A GENERAL DE E.U. — Padua, Italia, enero 28. El General James Dozier abandona el cuartel general de la policía, aquí, luego de ser liberado por fuerzas especiales de la policía italiana. Fue internado inmediatamente en un hospital de la NATO. (UNIFAX II de UPI).

Pdtes. Reiteran Apoyo a Comunidad Democrática

SAN JOSE, enero 28 (ACAN-EFE).— Los Presidentes de Honduras, El Salvador y Costa Rica, firmaron ayer en Tegucigalpa, una declaración conjunta a la que tuvo ac-

ceso hoy, jueves, "ACAN-EFE" y que apoya a la recién creada Comunidad Democrática Centroamericana.

El nuevo Presidente de Honduras, Roberto Suazo

Córdova; el de Costa Rica, Rodrigo Carazo, y el de El Salvador, José Napoleón Duarte, declararon en Tegucigalpa, "su fe inquebrantable en el destino común de los pueblos centroamericanos, y su firme propósito de aunar esfuerzos dirigidos hacia el fortalecimiento de la democracia".

Los Gobernantes expresaron su condición de que este propósito solamente será posible si los países de la región coinciden en establecer o mantener sólidamente una democracia plena, pluralista y participativa, que garantice a los pueblos su libre determinación por medio del sufragio y el disfrute de todos los derechos y garantías, que corresponden a los seres humanos por su propia dignidad.

Suazo Córdova, Carazo y Duarte expresaron también su compromiso de apoyar y hacer efectivos los principios y objetivos contenidos en la Declaración de San José, del pasado 19 de enero, en la que los Cancilleres de los tres Gobiernos crearon la Comunidad Democrática Centroamericana, integrada inicialmente por Costa Rica, Honduras y El Salvador, pero que no excluye la participación de otros países del área.

Los tres mandatarios reconocen en la Declaración firmada ayer en Tegucigalpa, "la vigencia plena de la democracia en Honduras y Costa Rica", que han de ser un ejemplo alentador para otras naciones.

Además expresan su satisfacción porque El Salvador se encamina a similar situación por la vía electoral.

Los gobernantes Carazo, Suazo y Duarte, advierten que suscriben la declaración de Tegucigalpa, como un paso más en "la permanente búsqueda y firme defensa de las aspiraciones y principios contenidos en la Constitución de la Comunidad Democrática Centroamericana".

Urgente Ayuda Envió EE.UU. a El Salvador

WASHINGTON, enero 28 (UPI). El Gobierno de Estados Unidos anunció hoy que estudia urgentemente el envío de más asistencia militar y económica a El Salvador, solicitada por ese país, para combatir la campaña de terrorismo lanzada por los guerrilleros izquierdistas, para sabotear las elecciones de marzo próximo.

La decisión de estudiar el aumento de la ayuda fue hecha en parte como resultado del ataque guerrillero, de esta semana, contra la importante base aérea de Ilopango, en las afueras de El Salvador, en que fueron "destruidos o dañados sustancialmente" siete aviones y cuatro helicópteros.

Simultáneamente, el Departamento de Estado anunció que el Presidente Ronald Reagan firmó hoy la certificación exigida por el Congreso, de que la Junta Gubernamental salvadoreña, realiza progresos significativos, para impedir las violaciones a los derechos humanos y efectuar reformas políticas.

La certificación es necesaria para que El Salvador, siga recibiendo 100 millones de dólares en ayuda militar y económica, asignados a ese país para 1982, conforme a la

ley de asistencia exterior. "No podemos permitir que esos esfuerzos sean socavados por terroristas envenenados en obtener el poder por la violencia y en la destrucción de la infraestructura económica", agregó. "En consecuencia, estamos preparados a aumentar nuestra asistencia económica y militar a El Salvador en la medida en que sea necesario".

Romberg no descartó la posibilidad de que también se aumente la cantidad de instructores militares norteamericanos en El Salvador.

Reagan firmó la certificación sobre El Salvador, apenas dos días después que varios grupos de derechos humanos, incluida la Unión Norteamericana de Derechos Civiles, lo exhortaron a no hacerlo, atribuyendo a las Fuerzas Armadas salvadoreñas, violaciones masivas a esos derechos.

La certificación de Reagan será puesta a prueba en el Congreso la semana próxima, cuando el Secretario Adjunto de Estado para Asuntos Interamericanos, Thomas En-

—Favor pase a la Página 62.

Comunidad Democrática C.A. Pide Ayuda a E.U.

SAN JOSE, enero 28 (ACAN-EFE).— Los países miembros de la Comunidad Democrática Centroamericana (CDC) invitaron a Colombia, Venezuela y Estados Unidos, a colaborar en la realización de los propósitos y objetivos de la nueva entidad, según información y documentos entregados a ACAN-EFE, en la Cancillería costarricense. La Comunidad fue creada por Acuerdo de El Salvador, Honduras y Costa Rica, en San José, el pasado 19 de enero, y los

Cancilleres de los tres países se reunieron por segunda vez en Tegucigalpa, paralelamente a las ceremonias de toma de posesión del Presidente Roberto Suazo Córdova.

A la reunión fueron invitados los Ministros de Relaciones Exteriores de Venezuela y Colombia, y el Subsecretario de Estado para Asuntos Interamericanos de los Estados Unidos, con el fin de exponerles los propósitos básicos de la entidad.

Según la información oficial, los Cancilleres de los países integrantes de la Comunidad Democrática Centroamericana, expresaron en esa reunión la esperanza de que "los países democráticos y de mayores recursos económicos, como lo son Colombia, los Estados Unidos y Venezuela, colaboren en la realización de los propósitos y objetivos de la Organización Centroamericana", y que para ese fin "adopten, a corto plazo, las acciones y medidas procedentes".

De acuerdo con el documento de la reunión de Cancilleres en Tegucigalpa, los Ministros de Relaciones Exteriores de Colombia y Venezuela, y el Subsecretario de Estados de los Estados Unidos para Asuntos Interamericanos, expresaron su satisfacción "por el esfuerzo conjunto

—Favor pase a la Página 62.

Resumen mundial

Avioneta con Siete Guerrilleros del M-19 hace Escala

SAN ANDRES, Colombia, enero 28 (UPI).— La avioneta que transporta a siete guerrilleros del M-19, que asaltaron ayer un avión de la Empresa Aerotal, hizo escala en esta isla del Caribe, para reabastecerse de combustible, informaron voceros de la Aeronáutica Civil.

La nave, tripulada por un piloto y un copiloto, había despegado de la Ciudad de Cali, a las 2:48 de la tarde, tras una intensa jornada de negociaciones entre los guerrilleros y el Jefe de las Operaciones Militares, General Alonso Vaca Perilla, quien rechazó las propuestas de los izquierdistas.

"Gran Satisfacción" del Papa ante Liberación de Dozier

CIUDAD DEL VATICANO, enero 28 (UPI).— El Papa Juan Pablo II mostró "gran satisfacción", tras ser informado de la incursión policial en Padua, para liberar al Brigadier General norteamericano James L. Dozier, capturado a mediados de diciembre por las Brigadas Rojas.

Prensa Hondureña Repudia Asesinato Gerente Pepsi Cola

TEGUCIGALPA, enero 28 (ACAN-EFE).— La prensa hondureña calificó de "vil e inútil" el asesinato del Gerente de Pepsi Cola, Jacobo Larach, ocurrido en la noche del martes, en San Pedro Sula, zona norte de Honduras.

Larach era hijo del conocido empresario de la comunicación Social y hombre de negocios Jorge J. Larach y formaba parte del Consejo de Administración de Organización Publicitaria Sociedad Anónima (OPSA), editora de los Diarios "La Prensa" y "El Herald".

Japón dará Facilidades para la Importación

TOKIO, enero 28 (EFE).— El Gobierno japonés aprobará el próximo sábado una serie de medidas encaminadas, a facilitar las importaciones de Europa y Estados Unidos, aunque no espera que éstas tengan una repercusión inmediata en los desequilibrios que existe en su balanza comercial.

El ex Ministro de Comercio Internacional e Industria, Masumi Esaki, Jefe de la Misión Comercial Japonesa, que saldrá la próxima semana hacia Europa y Norteamérica, ha anunciado hoy que los Ministros Económicos del Gabinete de Zenko Suzuki aprobarán, en su reunión extraordinaria del 30 de enero, una lista de propuestas presentadas por el Partido Liberal Democrático (PLD).

E.U. Pretende Reducir Aportaciones al BID

LISBOA, enero 28 (EFE).— La reunión que la Comisión de la Asamblea de Gobernadores del Banco Interamericano de Desarrollo iniciará hoy en Lisboa "está más marcada que nunca por la actitud de los Estados Unidos", según uno de los participantes.

La reunión dedicará sus sesiones a discutir la Sexta Reposición de Fondos de la historia del Banco, para financiar los proyectos de desarrollo en los países de Iberoamérica.

Estados Unidos, que es el mayor de los 44 países accionistas del Banco, sostiene la necesidad de que los fondos se obtengan fundamentalmente de los

mercados de capitales, en lugar de que procedan como hasta ahora, fundamentalmente, de aportaciones de los países desarrollados miembros.

Además, dijo a "EFE" una fuente que participa en las reuniones, los Estados Unidos pretenden "endurecer" los préstamos blandos —con bajo interés y largos períodos de amortización— concedidos por el Banco.

Aunque los representantes norteamericanos han dejado entreabierto la puerta a una reconsideración de su postura, abogan para que la reposición de fondos para préstamos

—Favor pase a la Página 64.



HAIG CON MANDATARIO DE EGIPTO. — El Cairo, enero 28. El Secretario de Estado norteamericano Alexander Haig, conversa con el Presidente egipcio, Hosni Mubarak, izquierda. "Hemos alcanzado algunos progresos en Israel, pero hay mucho por hacer todavía", dijo Haig. (UNIFAX II de UPI).